Svar fra finansminister Claus Hjort Frederiksen (V) til Avisen.dk

Spgrgsmal
Kan borgerne/politikerne have tillid til Finansministeriets tal?

Svar

"Finansministeriets beregninger sgger at give sa retvisende et billede af den offentlige gkonomi som muligt.
Finansministeriet offentligggr regneprincipperne pa hjemmesiden. Regneprincipperne i forbindelse med
andringer i dagpengesystemet blev senest opdateret i forbindelse med Dagpengekommissionens arbejde.
Dagpengekommissionens ekspertmedlemmer samt LO’s, FTF’s og DA’s sekretariater har gennem
diskussion, kommentarer og bemaerkninger bidraget til udviklingen af Dagpengemodellen.
Dagpengekommissionen lagde til grund, at den udviklede model giver et retvisende billede af effekterne pa
beskaftigelse og den offentlige gkonomi. Der er saledes bred faglig enighed om vurderingerne.”

Spgrgsmal
Finansordfarerne fra SF og Enhedslisten mener, at der er et stort behov for at fG kigget Finansministeriets
regnemodeller efter i semmene. Ggr du dig nogle overvejelser i den retning?

Svar

”Finansministeriet gnsker abenhed om de anvendte regnemetoder og st@rrelsesordner. Gennem vores
hjemmeside og i forbindelse med svar pa spgrgsmal fra Folketinget fremlaegger vi, hvad der er baggrunden
for resultaterne af ministeriets beregninger.”



